

省物价局公布居民阶梯电价听证方案

听证会本月15日举行

本报海口5月1日讯 (记者程娇)记者今天从省物价局获悉,我省居民阶梯电价听证会将于5月15日举行,省物价局根据相关规定,公布了听证方案要点,并规定城乡“低保户”和农村“五保户”家庭每月每户设置10度的免费电量。

据悉,此次居民阶梯电价听证方案将城乡居民每月用电量按照满足基本用电需求、正常合理用电需求和较高生活质量用电需求划分为三档,共有两套听证方案。

方案一:第一档电量140度,电价按国家规定3年内保持不变;第二档电量为95%的额定制订的方案;方案二是结合海南气候特点及居民生活实际用电情况,将第一档至第三档的电量适当提高。我省实行居民阶梯电价后,每月用电量在第一档内的居民用户电费支出不受影响,对于每月用电量超过阶梯电价方案第一档电量标准的居民用户,电费支出将随用电量增加而递增。此外,由于对城乡“低保户”和农村“五保户”设置免费电量,实行居民阶梯电价后,全省城乡低保、五保户大约有20万户将受益,每户每年可享受70元左右的电费补贴。

我省居民阶梯电价听证会将于5月15日在海南迎宾宾馆2楼国宾厅举行。

麦严:

为孩子们编一本鹦哥岭教材

本报记者 范南虹

鹦哥岭的青春故事



岭社区科工作后,先后到香港嘉道理农场暨植物园、广西的一些自然保护区去参观学习,从最初的懵然无知到现在能够独立得心应手地开展工作。

几年工作历程,麦严也有难过的地方。尽管和其他的大学生,倾尽全力保护鹦哥岭,但鹦哥岭这么美丽的热带原始雨林,雨林里那些可爱的生物,还是遭受着来自发展的压力。尤其是保护区外缘,环境保护的压力更大。

2009年6月,麦严刚到保护区一个月,就参加了一次为海南特有墨头鱼搬家的活动。“墨头鱼主要分布在昌江水系上游受污染较少的山溪。”麦严告诉记者,因为修建水坝,水流改变,墨头鱼必须进行迁地保护。

那一次,在香港嘉道理中国保育中心的支持下,管理站组织毛阳中学、万冲中学、什运小学等保护区周边4所学校共100多名学生,参加了“拯救海南墨头鱼”的放流活动。放流活动当天,大家前往鹦哥岭的什隆段小溪捕捉墨头鱼,然后运到便村附近的小溪放生,还和当地村民共同树立保护环境的禁渔牌。

在活动中,麦严看到学生们对自己本地的物种墨头鱼并不十分了解,从事社区工作的他萌生了一个想法,编一本有关鹦哥岭的环保教材,书里面要包括鹦哥岭的气候、地形、河流、森林资源、物种等等知识,让生于斯长于斯的孩子们从小就了解鹦哥岭。

“因为了解,才会深爱,才会知道如何去保护。”麦严说,目前,管理站与白沙元门中心学校合作编写这本教材,现在,教材的样本已经印出来了。准备在教学实践活动中,进行调整和修改。

“我最快乐的事,就是带着学校的孩子到鹦哥岭保护区去认识植物、动物,认识河流里的鱼类,树林间飞的蝴蝶和鸟儿,告诉他们保护好环境,对他们今后生活的大意义。”麦严说,他的青春虽然奉献给了鹦哥岭,可跟鹦哥岭的孩子们在一起,他将永远青春,多么值得!

(本报鹦哥岭5月1日电)

结束语

4月17日,本报头版头条刊登的《雨林青春之歌》长篇通讯,讲述了鹦哥岭自然保护区内27名刚走出大学校门的年轻人,几年如一日,扎根鹦哥岭大山深处,默默无闻、无私奉献,精心呵护着海南中部“绿色之肺”的感人故事,在社会上引起了广泛的关注。从4月18日开始,本报又推出《鹦哥岭的青春故事》系列专题报道,选取了27名年轻人中的12名代表,从他们

《海棠·秀》升级版上演

本报三亚5月1日电 (记者孙显炬)昨天晚上,由万达演艺重金打造的大型多媒体奇幻音乐秀《海棠·秀》3.0升级版在海棠湾万达影院隆重上演,三亚市有关负责人和500多名观众共同观看演出,见证了三亚文化旅游节目的最新升级。

自去年9月16日首演以来,《海棠·秀》的制作团队一直在积极收集观众的反馈与评价。7个月的时间,近万份的观众反馈,《海棠·秀》结合三亚旅游市场现状以及观众的优秀建议,3.0版本在万达团队夜以继日的努力下应运而生。

此次新升级的《海棠·秀》版本紧紧抓



国际旅游岛讲坛5月6日讲座预告

时间:5月6日(星期日)上午9:00—11:30
主讲人:周红五(浙江省教育科学研究院研究员,全国心理健康教育“十佳专家”)
讲座主题:高考应对策略及心理辅导(“时政热点”系列之一)
讲座地点:海口市红城湖路10号省委党校礼堂(18号楼)
取票方式:1.登录海南社会科学网(<http://www.hnslk.net>)订票
2.海口市海府路49号老省委大院第二办公楼三楼取票,电话:65365081
3.海南省新华书店海口购书中心、新华文化广场书店、海甸书店、上邦百汇城书店、南沙路科技书店收银台取票
取票时间:5月2日(星期三)9:00开始发票,领完为止,欢迎集体组织听讲
公益讲座 免费听讲 凭票进校 凭票入场

桂林洋农场整建制移交促进海口城市建设统筹协调发展

桂林洋“入市”助力海口东扩

本报记者 梁振君 林伟

这一刻,横亘在海口市与桂林洋农场的体制分界线,不再泾渭分明。

2012年4月12日,海南农垦总局与海口市政府签约,桂林洋农场整建制移交后者管理。

“目前具体移交工作正在进行,按照省里的部署,桂林洋将纳入海口市统筹规划,科学开发,桂林洋正迎来新的发展机遇和空间。”4月28日上午,海口市副市长谢京在桂林洋农场创建50周年暨桂林洋

“农垦将在总结加来、新星、桂林洋农场移交市县属地化管理经验的基础上,按照成熟一个移交一个的原则和省委、省政府确定的节奏,借助地方政府和农场两种力量,加快推进农场属地化改革,将农场移交市县管理,全面实现政企分开、社企分离,使农垦真正融入海南经济社会发展全局。”

桂林洋“入市”有利海口发展

“除了有关各方的努力推进外,桂林洋农场的顺利移交有其深刻的现实因素。”海南农垦总局计划发展处相关负责人认为,海口市政府在桂林洋农场有1万多亩储备地,政府每年给农场一定的经费,此外,大学城也建在桂林洋,桂林洋开发区还是海南五个省级开发区之一,桂林洋农场“入市”,不会成为海口的包袱,反而有利于海口发展。

据悉,桂林洋农场是海南农垦6大谷物农场之一,长期以来农场生产方式单一,经济收入单薄,农场连年亏损。1991年,桂林洋农场创办了海南农垦首个也是全国农垦第一个开发区——海南农垦桂林洋经济开发区。2007年3月,经批准更名为海口桂林洋经济开发区,是海南5个省级开发区之一。

一子落而全盘活。开发区的设立让桂林洋农场找到崛起的突破口。近年来,桂林洋为垦区提供了大量粮食,为创建全国最大的天然橡胶种植基地作出了很大贡献,还带动周

边地区农业产业的发展。“如今,桂林洋已从单纯的谷物农场发展成为工、农、旅、贸、高等教育全面发展的综合型、外向型的省级开发区,成为农垦对外开放的重要窗口。”省农垦总局副局长、工会主席宋锦锈说。

将桂林洋农场纳入囊中,对于亟待“东扩”的海口而言,如虎添翼。

据统计,桂林洋开发区成立至今,基本摆脱了“以粮为纲”、“农业为主”的局面,形成工、农、旅、贸、高校后勤服务业多产业发展的格局,海滨旅游区、工业开发区、农业综合开发区初具规模。2011年开发区实现工农业总产值15.52亿元,工业产值已占工农业总产值的80%以上;开发区引进落户项目143个,外来企业已投入建设资金153亿元,外来企业雇佣的务工人员达2000多人;全场(开发区)第三产业从业人员超过3000人。桂林洋高校区已入驻1所大学、3所大专院校和4所中专学校,在校学生超过4万人,正在逐步形成海口市重要的文化教育基地。

此外,桂林洋地理位置优越,距海口市中心10公里,距美兰国际机场、东环铁路、海口绕城高速公路仅4公里,海文高速公路穿境而过,交通便利。桂林洋土地面积近6万亩,现有常住人口近6.5万人(其中:高校与中专学校约4.3万人,流动人口7080人)。

一旦有效盘活桂林洋农场现有资产、资源,海口“东扩”战略发展前景可期。

“三融入”步伐提速

据介绍,桂林洋农场整建制移交后,海口将遵循《桂林洋农场属地化管理移交方案》的三项原则,做到4个“有利于”,即有利于维护桂林洋地区的和谐稳定,有利于改善

上下齐心协力 推进项目建设

海南“项目建设年”特别报道

海口高登西路贯通工程正式开工

预计年底通车

路总长1155.54米,规划红线宽30米。主要建设内容包括道路工程、排水工程、照明工程、交通工程及绿化工程等。项目概算总投资4039.10万元。高登西路贯通工程涉及拆迁户360户,需要征收土地面积68亩,拆迁面积4.2万平方米,涉及大园、甘蔗园等两个社区居委会。

据了解,高登西路贯通工程为海口城市次干路,西接龙昆南路,东接朱云路,道

贯通工程,日前专门成立高登西路贯通工程指挥部,抽调区各职能部门和府城镇政府工作人员组成7个征收小组,并由各单位派出富有征收工作经验的党员干部组成。目前该项目的土地征收已经全部完成,房屋拆迁协议签订也已经完成,建筑物拆除工作正在加紧推进中,完全具备开工条件,并确保今年年底实现功能性通车。

定海大桥征地拆迁工作启动

本报海口5月1日讯 (记者李佳飞 特约记者黄一笑 通讯员吴清洲) 今天上午,在海口市琼山区府城高登西路与朱云路交叉口处,一阵喜庆的鞭炮声后,三台挖掘机同时开始施工。这标志着海口今年计划打通的10条“断头路”之一——高登西路贯通工程正式进入施工阶段。

据了解,高登西路贯通工程为海口城市次干路,西接龙昆南路,东接朱云路,道

定海大桥项目设计单位,预计今年4月底完成项目初步设计,6月前完成施工图设计。

去年以来,定安县委主动开展项目前期工作,目前已完成项目地质勘察、初步选址、项目可行性研究、项目可行性研究、防洪评估报告、节能评估研究等工作。大桥建成后,可以解决周边10个乡镇约30万群众的交通难题。

保亭将建农艺经济示范区

本报海口5月1日讯 (记者单晓刚 特约记者林先锋) 定海大桥征地拆迁工作日前启动,这是记者日前从定安县有关部门获悉的消息。

据了解,定海大桥项目用地总面积189.47亩,其中已征收38.57亩,需征收150.9亩。该大桥是省政府2012年重点项目,计划总投资约3.45亿元,其中建安费2.49亿元,征地、补偿及其他费用0.96亿

定海大桥项目设计单位,预计今年4月底完成项目初步设计,6月前完成施工图设计。

去年以来,定安县委主动开展项目前期工作,目前已完成项目地质勘察、初步选址、项目可行性研究、项目可行性研究、防洪评估报告、节能评估研究等工作。大桥建成后,可以解决周边10个乡镇约30万群众的交通难题。

六弓乡位于保亭东南部,南与陵水交界,西南邻三亚,西接加茂,北连保城。距三亚市区约75公里,距保亭县城约223公里,处在三亚市1小时经济圈内。规划提出,抓住其地理位置靠近三亚海棠湾、陵水清水湾、香水湾等优质滨海旅游度假区,可以农艺

经济发展为基础,提供以田园风光、黎族风情、热带雨林为特色的深度旅游度假体验,与滨海旅游度假产品形成互补,实现共赢。具体包括休闲农业观光、国际企业绿都、养生康体疗养、体育休闲运动、文化科教等方面。

其中,在发展农艺经济方面该规划

提出,将农艺经济作为六弓乡将

来的发展方向,强调农业生产与自然环境

的合作关系,以有机的耕作方式、绿色无

污染、农地可持续发展为特点。同时因其

地理位置靠近三亚海棠湾、陵水清水湾、

香水湾等优质滨海旅游度假区,可以农艺

发展为特色,形成农艺经济示范区。

规划提出,将农艺经济作为六弓乡将

来的发展方向,强调农业生产与自然环境

的合作关系,以有机的耕作方式、绿色无

污染、农地可持续发展为特点。同时因其

地理位置靠近三亚海棠湾、陵水清水湾、

香水湾等优质滨海旅游度假区,可以农艺

发展为特色,形成农艺经济示范区。

记者了解到,企业已租用银波村20亩

集体土地种植王草,目前正在引导附近村

民种草,希望形成“企业养羊发财,农民种

致富”的良性互动局面。

临高县畜牧兽医局局长符承荣介绍,

海南省畜牧业发展“十二五”规划

提出,发展畜牧业,建设畜牧业强县,保亭

建设畜牧业强县,建设畜牧业强县,保亭

<p